
Vraag Antwoord 
 

Scores 
 

Make in India 

39 maximumscore 1 
voorbeelden van juiste gegevens: 
− laag inkomen per hoofd van de bevolking 
− hoog werkloosheidspercentage 
− hoog percentage van de bevolking dat leeft onder de armoedegrens 
− hoog percentage van de beroepsbevolking dat afhankelijk is van de 

landbouw 

Opmerking 
Het scorepunt uitsluitend toekennen als beide gegevens juist zijn. 

40 maximumscore 1 
voorbeelden van juiste oorzaken: 
− Het prijspeil in Nederland is hoger. 
− De bijdrage aan het nationaal inkomen vanuit de informele sector in 

India is hoger. 
− De mate van zelfvoorziening in India is hoger. 

41 maximumscore 2 
voorbeelden van een juiste berekening: 

• $ 2.264 miljard
510 miljoen

 = $ 4.439,2 1 

• $ 4.439,2  0,28
0,47

×  = $ 2.644,64 1 

of 
• $ 2.264 miljard × 0,28 = $ 633,92 miljard 1 
• 510 miljoen × 0,47 = 239,7 miljoen

$ 633,92 miljard
239,7 miljoen

 = $ 2.644,64 1 

42 B 

43 maximumscore 1 
voorbeelden van een juiste reden: 
− De infrastructuur in stedelijke gebieden is beter ontwikkeld. 
− Het opleidingsniveau in stedelijke gebieden is hoger. 
− Er is een groter aanbod van arbeidskrachten in stedelijke gebieden. 

5 Aanleveren scores 

Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in de applicatie Wolf. 
Accordeer deze gegevens voor Cito uiterlijk op 24 juni. 
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aanvulling op het correctievoorschrift 2019-2 
 

economie vmbo-GL en TL  

 
Centraal examen vmbo-GL en TL 
 
Tijdvak 2 
 
Correctievoorschrift 
 
 
Aan de secretarissen van het eindexamen van de scholen voor vmbo-GL en TL,  
 
Bij het centraal examen economie vmbo-GL en TL: 
 
 
Op pagina 10 van het correctievoorschrift, bij vraag 30 moeten altijd 2 scorepunten 
worden toegekend, ongeacht of er wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het 
gegeven antwoord.  
 
Toelichting: 
Er is geen toelichting bij de assen van de grafiek gegeven. 
 
 
Op pagina 12 van het correctievoorschrift, bij vraag 41 moeten altijd 2 scorepunten 
worden toegekend, ongeacht of er wel of geen antwoord gegeven is, en ongeacht het 
gegeven antwoord.  
 
Toelichting: 
De vraag kan in combinatie met informatiebron 5 niet volledig beantwoord worden. Het 
is niet duidelijk hoe en of het werkloosheidspercentage gebruikt moet worden. 
 
 
NB  
a. Als het werk al naar de tweede corrector is gezonden, past de tweede corrector 
deze aanvulling op het correctievoorschrift toe in zowel de eigen toegekende scores als 
in de door de eerste corrector toegekende scores en meldt deze wijziging aan de eerste 
corrector. De tweede corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van 
de aanvulling door het CvTE.  
b. Als eerste en tweede corrector al overeenstemming hebben bereikt over de scores 
van de kandidaten, past de eerste corrector deze aanvulling op het correctievoorschrift 
toe en meldt de hierdoor ontstane wijziging in de scores aan de tweede corrector. De 
eerste corrector vermeldt daarbij dat deze late wijziging een gevolg is van de aanvulling 
door het CvTE.  
c. Als de aanvulling niet is verwerkt in de naar Cito gezonden Wolf-scores, voert Cito 
dezelfde wijziging door die de correctoren op de verzamelstaat doorvoeren. Dit dient om 


